

Откровение сие коснется лишь тех, кто хранит в себе еще искру Истины и стремление быть действительно человеком. Для всех них оно станет светочем и опорой. Оно прямо выведет их из всего сегодняшнего хаоса и путаницы.

Данное Слово не несет новой религии, а для всех серьезных слушателей и читателей должно стать факелом, дабы они нашли верный путь, что выведет их к желанной вершине.

Лишь тот, кто сам находится в движении, может духовно продвинуться вперед. Глупец, прибегающий для этого к помощи в форме чужих воззрений, пойдет своею тропею словно на костылях, тогда как его здоровые члены будут пребывать в бездействии.

Как только для восхождения он смело возьмет на вооружение все способности, таящиеся в нем в ожидании его зова, все дарованные ему таланты использует в соответствии с Волей Творца, то играючи преодолеет и все препятствия, что появятся, запутывая, на его пути.

Посему пробудитесь! Лишь на убежденности зиждется чистая вера, а убежденность приходит лишь в результате безусловных оценок и проверок. Исполнитесь жизни в дивном Творении Господа Вашего! (Абд-ру-шин).

ПОСЛАНИЕ ГРАЛЯ “В СВЕТЕ ИСТИНЫ”

Рутисхаузер А.

Все чаще можно видеть ярко-зеленые тома Послания Граля “В Свете Истины” Абд-ру-шина. Эти книги есть и в Одессе, и в Киеве, и др. Городах Украины, а также в Москве, Минске, Риге, Таллинне.

“В Свете Истины” - многообещающее название.

Уже первое знакомство с оглавлением трех томов даст представление о разнообразии обсуждаемых тем: “Чего же вы ищете?” - “Современная духовная наука” - “В чем же преграда, отдаляющая ныне столь многих от Света?” - “Женщина во Вторичном Творении” - “Косность Духа” - “Ответственность” - “Судьба” - “Бог” - “Внутренний голос” - “Таинство рождения” - “Полезен ли оккультный тренинг” - “Полезно ли для духа половое воздержание?” - “Молитва” - “Человек и свобода воли” - “Идеальные люди” - “Гипноз - это преступление” - “Астрология” - и много других тем и докладов (всего 168).

Даются подробные объяснения того, что на самом деле есть Свобода Воли человека, что такое разум и ощущения, Душа и Дух, какие у них задачи и как они взаимосвязаны.

Речь не идет о легкой литературе, хотя Послание Граля написано для всех понятным языком. При этом структура Послания раскрывается от первого до последнего доклада и глубоко и однозначно показываются жизненные взаимосвязи. Это создает

многообразно разветвленную картину мира. Разветвленную не только на уровне земных отношений. Послание Граля объясняет, что наше земное бытие связано и соединено с трансцендентным, так называемым потусторонним миром гораздо больше, чем мы себе обычно представляем.

Чем больше попыток по мере чтения проверить объяснения на жизненном опыте, тем больше света исходит от ответов. С этим и связано название книги - "В Свете Истины".

Чего хочет автор?

В своем вступительном слове Абд-ру-шин пишет, что его книга не несет с собой новой религии и что его слово предназначается каждому, кто серьезно ищет.

Абд-ру-шин пишет ясно, без тени мистицизма, затрагивая самые острые темы и расшатывая догмы. Например, он рассматривает следующие вопросы:

Действительно ли Иисус Христос своей смертью на кресте освободил людей от грехов? Или - каково значение рождения от девы и телесного воскресения Иисуса? И то, что касается нас, людей, - является ли развод грехом? Или - живем ли мы действительно только однажды?

"Что посеешь, то и пожнешь."

Снова и снова Абд-ру-шин утверждает, что человек является "кузнецом своей собственной судьбы". Основа всех - как сегодняшних, так и прошлых - горестей и печалей коренится в каждом отдельном человеке. Если он истинно изменится к лучшему, то улучшится и все остальное. Это сразу же повлияет на брак, семью и, в конечном итоге, на весь народ, который только тогда сможет достичь высочайшего уровня своего бытия и расцвета своей культуры.

Действующие в мире законы и взаимосвязи образуют фундамент объяснений Послания Граля. Так, Абд-ру-шин пишет о Законе Взаимодействия (Закон сева и жатвы), что его действие распространяется не только на земной сев, но и на поступки и помыслы человека, которые под воздействием неподкупных Законов Мироздания приносят те плоды, которые точно соответствуют добрым либо злым устремлениям и пожинает которые этот человек будет сам. Мысли, ощущения и поступки являются собой очень действенные образования или "дела", которые до тех пор остаются связанными с зачинателем, пока он не освободится от них. Они образуют его "судьбу". Порою его настигают "удары судьбы", которые он не может себе объяснить, и все же повод к сему был дан им в его прошлых жизнях.

Поэтому знание жизненных законов так важно для человека. И лишь тогда, когда законы Творения станут основой всей его земной

жизни, станет возможным истинное продвижение.

Женщина "В Свете Истины".

В одной из бесед с Абд-ру-шином, которую опубликовала Инсбрукская газета "Нойесте Цайтунг" (№ 276/1932), Абд-ру-шина спросили: "Каково место женщины в Вашем учении?" На что он ответил: "Женщины? Совершенно особенное и высокое, однако, прежде она должна стать тем, чем призвана быть по Законам Мироздания! Она посредник энергии для восхождения всего человечества, без различия, до тех пор, пока сохраняет благородство и чистоту истинно женственного начала. Она прокладывает путь как к падению, так и к восхождению, в зависимости от своего вида. Это ясно сказано мною в моем учении. Сегодня, к сожалению, это еще не так. В конечном итоге, женщина всегда олицетворяет то, что ищет в ней мужчина. А в этом нет ничего возвышающего. Те исключения, что еще существуют, не могут задержать того падения, что по всей закономерности должно сейчас произойти. Но это изменится. Совершенно точно!"

При таком подходе взаимоотношения полов приобретают особенное значение: мужчина и женщина представляют каждый свой собственный принцип и равноценно дополняют друг друга в целом. Разделение на мужской и женский вид действует, начиная с высочайших вышей и кончая вещественностью. Это дает женщине в картине мира Послания Граля такое место, которое существенно отличается от представлений религий, законов, общества и феминистических движений. Неудержимо проявляется стремление к власти как со стороны мужчин, так и со стороны женщин, а также торжествует идея о равенстве мужчины и женщины. Но ведь равенства не может быть по причине различий по виду и назначению и противоположности мужского и женского начал.

Однако при осознании *равноценности* проясняется цель для обоих начал - каждому познать свой вид для достижения гармоничного действия обеих частей в их целостности.

Об искусстве.

Слова Абд-ру-шина о Духе и Рассудке, об искусстве и технике, а также о материалистическом мировоззрении особенно касаются поклонников искусства и культуры:

"...*Искусство!* В Нем рассудок неизбежно играет подчиненную роль. Там, однако же, где господствует рассудок, Искусство тут же низводится до *ремесла*; Его глубокое падение стремительно и неоспоримо.

Искусство - единственное уцелевшее донныне порождение Духа Живого, непосредственного ощущения. Оно Одно возникло из естественного, то есть нормального и здорового источника, и таков же процесс Его становления. Дух, однако же, *проявляет себя* не в

рассудочной деятельности, но в *ощущениях*, то есть лишь в том, что привыкли называть общими словами "*Состояние души*". Именно в том, что так любит презирать и высмеивать нынешний рассудочный человек, столь безмерно гордящийся собой. Тем самым он глумится над самым ценным в человеке, более того, над тем, что только и делает человека человеком!

Дух не имеет ничего общего с рассудком. Если человек пожелает, наконец, исправиться, то ему необходимо обратить внимание на Слово Христово: "*По делам их узнаете их!*". Настало время, когда свершится именно это.

Одни лишь деяния Духа наследуют от своего источника *Жизнь*, а стало быть и долголетие. Все же прочее неизбежно развалится, когда минет время его цветения. Как только настанет пора собирать урожай, внутренняя пустота станет очевидной!

Взгляните хотя бы на историю! Одно лишь деяние Духа, то есть Искусство, пережило народы, уже давно погубленные деятельностью своего собственного неживого, холодного рассудка. От этого их не смогли спасти никакие обширные и возвышенные знания. По этому пути пошли египтяне, греки, римляне, позднее также испанцы и французы, ныне же на него вступили немцы - *но произведения Истинного Искусства пережили их всех!*"

Дух - это не рассудок.

Конкретно, что же такое Дух? На это Абд-ру-шин отвечает:

"Дух - не остроумие и не рассудок! Не имеют к нему отношения и выученные знания. А посему - ошибочно называть "духовным" человека, который провел долгие годы в ученых занятиях, чтении, наблюдениях и в состоянии все это связно изложить. Или того, кому удастся блеснуть хорошей импровизацией в духе рассудочного острословия.

Дух - это нечто совершенно иное, самостоятельная *сущность*, берущая начало в родственном ей мире, устроенном иначе, нежели те сферы, к которым относится Земля, а тем самым и человеческое тело. Духовный Мир возвышеннее. Он образует высшую, самую лучшую из сфер Творения. На духовную область в человеке, в силу самой ее сущности, возложена задача возвратиться к Духовному, как только она освободится от всех своих вещественных оболочек. Стремление это реализуется на вполне определенной ступени зрелости, и тогда она возносится к родственным ей сферам под действием их силы притяжения.

Дух не имеет ничего общего с земным рассудком, соприкасаясь лишь с тем качеством, которое называют "состоянием души". Духовное, стало быть, равнозначно "душевному". А вовсе не рассудочному."

И вдохновение, и интуиция связаны с ощущениями Духа, таким

образом с ядром человеческой Души.

Но где же находятся сферы деятельности связанного с пространством и временем рассудка? Наряду с другим Абд-ру-шин указывает на технику и промышленность:

“С помощью рассудка она уже достигла больших высот, но еще гораздо больший прогресс предстоит ей в будущем!... Техника была и остается всегда и во всем чисто земной, то есть лишенной Жизни. Так как рассудок также относится к сфере всего земного. То в области техники он способен к блестящему развитию, создавая воистину великое. Там его настоящее место, его истинная задача!

Но там, где необходимо принять в расчет и “животворное”, то есть чисто “человеческое”, рассудок несостоятелен по роду своему, а посему не может не потерпеть крушения, если не пребывает при этом под водительством Духа! Ибо лишь в Духе - Жизнь. Успех определенного рода может быть достигнут исключительно как результат деятельности подобного же рода. А посему - земной рассудок никогда не сможет действовать в Духе! По этой причине это человечество совершило тяжкое преступление, вознеся рассудок превыше Жизни.”

Дальше Абд-ру-шин пишет, что в настоящее время материализм достиг наивысшей точки и скоро должен быть отвергнут и придти в упадок.

Это приведет к острому противостоянию двух систем мировоззрения, а именно, между людьми, нацеленными только на земное-материальное, и серьезными искателями Истины и Вечных Ценностей.

Злободневность тем.

Самые важные вопросы, которые волнуют людей ищущих, излагаются ясно и просто, будь то вопросы, касающиеся Судьбы, первородного Греха, сути и смысла Бытия, Рождения и Смерти, Потусторонней Жизни, Инкарнации, будь то проблемы секса и брака или же вопросы о Миссии и Распятии Христа, о Сыне Божиим и Сыне Человеческом, о Тайне Люцифера, о Последнем или Страшном Суде, Мировом перевороте, Святом Грале или же Замке Граля.

Иисус Христос и Абд-ру-шин.

Как соотносятся высказывания Послания Граля и истинное Учение Христа?

Хэрберт Фольмани, один из самых близких соратников Абд-ру-шина, пишет, что учение Абд-ру-шина целиком и полностью основывается на учении Христа. Но Послание Граля учитывает тот факт, что современный человек обладает настолько вышколенным интеллектом и стереотипным мыслительным аппаратом, что по-детски простой веры, которую когда-то требовал Иисус, больше недостаточно, чтобы люди могли идти по пути к Богу. Поэтому “В

Свете Истины" объясняет учение Христа в виде, приспособленном к образу мышления современных людей.

Кто такой Абд-ру-шин?

Абд-ру-шин родился 18 апреля 1875 года в Бишофсверде (Саксония). Он носил имя Оскар Эрнст Бернхардт. Получив коммерческое образование, он открывает в Дрездене собственное дело. В последующие годы он много путешествует по дальним странам. После длительного пребывания в Нью-Йорке в 1913 году Абд-ру-шин отправляется в Англию и живет в Лондоне. Там его застает первая мировая война, и в 1915 году его интернируют на Айсл-оф-Мэн.

Период интернирования оставил глубокий внутренний след. Он много думал над вопросами, касающимися смысла жизни, задачи человека в Мироздании, рождения и смерти, ответственности и свободы воли, Господа и его Творения. При этом в нем все сильнее пробуждалось великое желание помочь людям и указать им правильный выход из их бедствий. После освобождения, вновь вернувшись на родину весной 1919 года, он вскоре осознает свою задачу: открыть людям путь к новому знанию Мироздания.

При этом он выбрал себе имя Абд-ру-шин (Сын Света / Слуга Света). Постепенно в период с 1923 по 1937 годы появились те сочинения, которые позднее были собраны в Послание Граля "В Свете Истины".

В 1928 году Абд-ру-шин находит место, где он мог завершить свое Послание Граля - Фомперберг в Тироле (Австрия).

Но для спокойной работы ему оставались считанные годы. То, что он говорил и писал об ответственности каждого человека за свое персональное развитие, было для национал-социалистов как бельмо в глазу. И когда, наконец, немецкие войска 12 марта 1938 года вошли в Австрию, Абд-ру-шин был в тот же день арестован специальными подразделениями СА и СС, а возникший к этому времени поселок Граля экспроприрован.

После освобождения из заключения в Инсбруке Абд-ру-шин был выслан из Австрии и жил в последующие годы в Кипсдорфе в Рудных Горах. Он и его семья находились под постоянным контролем гестапо. Всякая дальнейшая деятельность во исполнение его задачи была ему запрещена.

Лишенный возможности продолжать свою работу, Абд-ру-шин скончался 6 декабря 1941 года. 11 декабря его земная оболочка была погребена в Бишофсверде. В 1949 году стало возможным перевести его прах на Фомперберг и захоронить там в склепе, имеющем форму пирамиды.

Абд-ру-шин был противником всяческого культа личности. Отсюда и его предостережение - внимайте слову Послания Граля,

но не говорящому, дабы не отвлекать внимание от слова, переключаясь на личность.

Фонд Послания Граля и его издательство.

Международный Фонд Послания Граля и его издательство были основаны в 1952 году. Обе организации находятся в Штутгарте и занимаются распространением Послания Граля Абд-ру-шина, других его произведения и связанной с ними литературы. К этой программе относится серия брошюр карманного формата "Жизненные ценности", из которых работа Рихарда Штайнпаха "Почему мы продолжаем жить после смерти" издана уже и на русском и эстонском языках. В настоящее время ведется работа над литовским переводом. На польский язык переведено новое толкование Абд-ру-шином десяти заповедей Божиих и молитвы "Отче наш".

Является ли Послание Граля новой религией?

Хотя в Послании Граля, без сомнения, речь идет о мировоззрении в истинном и глобальном смысле, оно не относится к вероисповеданию в привычном смысле и уж совсем не имеет ничего общего с догмой. И если автор призывает читателей к объективной проверке своих высказываний, то уже этим он убеждает, что не хочет основывать никакой новой религии, никакой секты и что слова свои он обращает не к "беспочвенным болтунам" или религиозным фанатикам, а также не к злонамеренным и необъективным читателям. Он хочет вывести нас "из хаоса и смятения нынешнего века" и пробудить в каждом из нас высокое стремление - стать настоящим человеком.

КЕНОСИСТИЗМ, ЯК ХАРАКТЕРНА РИСА РЕЛІГІЙНОЇ ДОКТРИНИ ВЕЛИКОГО БІЛОГО БРАТСТВА

Гринько В.

Складний процес становлення пострадянських країн створив сприятливі умови для розвитку різноманітних неорелігійних культів, більшість набули поширення переважно внаслідок активності закордонних місіонерів. Тому особливий уваги потребує феномен заснованого киянином Ю.Кривоноговим "Великого Білого Братства", діяльність якого мала значний суспільний резонанс в Україні та за її межами.

Чільне місце в даному вченні посідає культ "живого бога", здійснюється акцентація на ідеї кеносису - подвійної природи (божественної і людської) бога.

З моменту виникнення християнства лідери численних сект неодноразово проголошували себе втіленнями іпостасей Святої